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Procès Verbal 

Rencontre du 22 septembre 2023 

 

LIEU : Auberge Godefroy, 17575 boul. Bécancour Secteur Saint-Grégoire, Bécancour Québec G9H 1A5 

HEURE DÉBUT: 9 :00 

Présences :    

Andréanne Mory Claudine Pelletier Julien Côté Maude Pothier 

Anne Beaulieu Danielle Gilbert Julie Matteau Mélanie Fauteux 

Anne-Marie Trudel Élysa Roy-Sylvain Laurence Quintin Mélanie Therrien 

Anne-Marie Vézina Filsan Abdi Lorry Jade Bellerose Nadie Leclerc 

Audray Lafortune 
Geneviève 
Beauregard Louis Martin Riquier Nevart Hotakorzian 

Caroline Rodrigue Isabelle Deshaies Louise Samuel Pascale Bellemare 

Caroline Aucoin Isabelle Dionne Luce Martineau Sandra Quirion 

Catherine Brissette Jessica Jones Manon Caissy 
Stéphanie 
Desrochers 

Cathia Perron Jessica Pelletier 
Marie Carine 
Lemieux Stéphanie Laferriere 

Cindy Ehret Joanie Beaudin 
Marie Soleil 
Bourbeau Tamara Makhoul 

Valérie Gervais    

 

   

1) Mot de la présidente   

Louise Samuel souhaite la bienvenue 

2) Adoption ordre du jour  

Louis-Martin Riquier propose et secondé par Luce Martineau 

3) Adoption PV rencontre du 31 mars 2023  

Danielle Gilbert propose et secondé par Nadie Leclerc 

 

 

https://www.bing.com/local?lid=YN1226x705896016&id=YN1226x705896016&q=Auberge+Godefroy&name=Auberge+Godefroy&cp=46.300628662109375%257e-72.542724609375&ppois=46.300628662109375_-72.542724609375_Auberge+Godefroy
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4) État des finances   

Audray Lafortune présente les finances et les dépenses associées : congrès OIIQ, remboursement des 

prix, site web. L’AIISQ a 1755$ dans son compte courant et plus de 15500.00$ dans un compte épargne. 

Nous attendons de savoir la finalité des démarches de OSBL pour décider ce que nous allons placer.  

5) Site internet : suivi du nouveau site.  

Stéphanie Desrochers présente le nouveau site web aux membres. Explications sur le fonctionnement, 

section membre versus public. Démonstration de l’inscription à la journée formation de l’AIISQ. Louise 

Samuel ajoute un point sur la visibilité des compagnies partenaires avec suggestion de l’ajout d’une 

phrase. Commentaire reçu sur la grosseur des logos comparativement à d’autres. Devrait être tous 

égaux, car même montant. Suggestion de proposer aux compagnies partenaires d’ajouter dans le 

calendrier leurs webinaires et évènement avec un montant supplémentaire. 

6) Communication Institut d’enseignement en plaies, stomies et continence   

Louise Samuel mentionne qu’il y a 20 étudiantes dans la cohorte dont 4 présentes aujourd’hui. 17 

étudiantes du Québec. Envoyer les offres de postes à Louise Samuel pour possibilité de diffusion envers 

les étudiants. Responsables des volets : Mélanie Fauteux pour plaies, Marie-Andrée Masson, Louise 

Forest Lalande et Jessica Larose Continence et Louise Samuel pour stomies. Jacynthe Viau maintenant 

graduée aidera pour Nicole pour la gestion des stages. Nouvelle directrice de programme : Nadia Houle 

graduée, travaille à l’Hôtel-Dieu de Lévis à temps partiel.  

7) Remise de la bourse de la relève (Gradués 2021-2022)  

 Prix remis à Jessica Jones. Certificat envoyé par courriel et remise de la bourse par la trésorière Audray 

Lafortune 

8) Rapport de la directrice régionale de l’ISPSCC  

Audrey Lafortune fait un retour sur la semaine des ISPSC avec la prise des photos des 

stomothérapeutes dans leur milieu. Demande de précepteurs, mais il faut être gradué depuis 2 ans et 

on doit être approuvé. Inscription via le site du NSWOC pour être précepteur. ISTAP le travail continu 

pour l’approbation Nord-Américaine. Joanie Beaudin fait le suivi pour les pratiques exemplaires de 

plaies malignes qui est en cours, étape des rondes Delphi. Stomie alimentaire en voie d’être approuvé 
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par le comité exécutif avec visé de publication en octobre. Litige avec le pancrélipase, car « off label ». 

Livret de stomie en anglais remis à des usagers de niveau universitaire et rétroaction négative, car trop 

long. Un petit groupe sera formé avec des membres ayant des usagers de la communauté anglophone 

et écrira des commentaires. Idée lancée de création d’un sous guide (quickguide). Conférence nationale 

a été un franc succès avec 568 participants. Prochain à Calgary du 1 au 5 mai 2024. Les ateliers étaient 

pleins avec une priorité aux étudiants. Programme dermatologie encore disponible en 2024 avec une 

version niveau 2 aussi. Conférence 2025 à Montréal. Rayonnement au Wound Con (journée gratuite 

c’est une conférence en ligne) avec la présentation dermatite associée à l’incontinence en pédiatrie 

Best practice. NSWOC aide pour faire reconnaître le rôle de l’ISPSC au Alberta Summit. Prochain 

Ontario et une visée pour Québec dans 1 an. Perkopolis avantage comme membre NSWOC (billet 

cinéma, West jet, billet spectale). Cours sur le débridement de 6 semaines avec 20% de rabais en 

septembre pour les membres. Webinaires à venir avec majorité en anglais. Appels à tous pour recruter 

afin de vérifier des articles en français. À la recherche d’idée en français de noms pour le Newsletter car 

actuellement 2 noms soit : Intégrité et l’ISPSCC National .  

9) Suivi la Gérontoise 

Louise Samuel mentionne que personne n’a levé la main pour écrire des articles. Aucune publication ne 

sera faite dans ce journal.  

Rappel fait pour des articles en français pour l’Avancée de l’ISPSC 

10) Pause 10h15-10h30 

11) Suivi Alliance  

Audray Lafortune et Stéphanie Desrochers mentionnent avoir pris une pause cet été, mais l’Alliance a 

continué. Reprise dans l’actualité avec l’examen de l’OIIQ. Surcharge de travail. Prochaine semaine : 

rencontre avec les politiciens et ministres. Objectif d’être présents sur les réseaux sociaux donc un 

calendrier pour publication dans les réseaux sociaux sera fait. Il y aura donc des choses à partager via le 

Facebook de l’AIISQ pour diffusion massive sur les réseaux sociaux. Alliance suit  de près le Projet loi 15. 
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12) Suivi : Doit-on devenir un organisme sans but lucratif (OSBL)  

Louis Samuel fait le point. L’AIISQ n’apparaît pas au registre des OSBL donc souvent oublié comme 

association professionnel. Explication de la possibilité d’être sous le NSWOC, proposé par Cathy Harley 

de devenir un sous-comité de l’OSBL du NSWOC exemple comme l’ ISTAP Kimberly Leblanc, sous comité 

du NSWOC en OSBL..Inconvénient : apparait sur les finances du NSWOC. CE a pris la décision de faire 

leur propre demande donc papiers signés sont partis dans le courrier pour la création de notre OSBL 

avec un nouveau numéro. On doit annuler l’ancien numéro de l’association. À suivre pour l’acceptation, 

car refus possible lors d’une première demande. On ne peut plus recevoir de don lorsque nous sommes 

un OSBL donc il y aura émission de facture pour un service rendu. Un membre mentionne qu’un 

organisme est disponible pour aider à la création d’un OSBL et au développement : Bénévole 

d’expertise.  

13) Journée éducation   

Isabelle Deshaies fait le suivi sur la journée éducation AIISQ du 28 octobre 2023 prochain. Accréditation 

des 7h en cours. Coût : 50$ à l’Ile St-Cantin. Demande du comité d’acheminer l’affiche par courriel à la 

liste des stomothérapeutes pour en faire la promotion dans leurs centres. Sujets variés pour couvrir les 

3 thèmes de spécialité. 100 places au total. Idée pour du virtuel éventuellement, mais coûteux pour le 

moment. Idée de reprendre les présentations accréditées et les diffuser en virtuel dans un deuxième 

temps. 

14) Mise à jour : prochaines élections et commandites site web  

Louise Samuel fait un rappel des prochaines élections : 

Présidente printemps 2025 

Vice-présidente renouvellement possible printemps 2024 

Trésorière printemps 2024 fin mandat  

Site Web printemps 2025 
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15) Remboursement des pansements : RAMQ VS régime d’assurance collective  

Louise Samuel fait le point sur la RAMQ versus l’obligation des assurances privées. Les assurances 

doivent couvrir la liste des médicaments par la RAMQ, par contre les médicaments d’exception ne sont 

pas considérés comme étant dans cette liste. Appel fait à la RAMQ, les compagnies assurances privées 

ne sont pas tenues de couvrir les médicaments d’exception. Selon les différentes compagnies appelées, 

le formulaire RAMQ serait à remplir et à envoyer versus quelques-unes qui ont leur propre formulaire. 

Si refus de l’assurance, il doit donner une justification. Réflexion à avoir sur comment on pourrait faire 

pour faciliter le tout ? Le régime d’assurance fédéral migre vers Canada Vie au lieu de Sunlife. Création 

d’un comité pour lettre au député en santé (Filsan Abdi, Cindy Ehret, Jessica Pelletier, Nadie Leclerc) 

Mention du nom de  Gabriel Julien au cabinet du ministère de la santé RAMQ. 

16) Déploiement ENFit: partage des processus d’harmonisation, CH et communauté  

Pascale Bellemare soulève un problème dans sa région, mais possiblement dans plusieurs régions 

concernant les fournitures ENFit autre que ceux compris dans le programme ministériel d’alimentation 

entérale (PMAE). Audray Lafortune a fait des recherches de son côté et elle énumère une liste. Le PMAE 

fournit des seringues, mais seulement pour la nutrition et l’hydratation. Ne comprends pas les 

seringues en vue d’une administration des médicaments tels que les seringues de 5 ml et 1 ml. Les 

seringues sans aiguille sont sur la liste des fournitures de la RAMQ, mais ne comprend pas les seringues 

ENFit. Il y a des enjeux financiers chez les usagers. Une lettre a été élaborée par Pascale Bellemare et 

sera acheminée aux membres en vue d’une signature de leur DSI. La problématique devrait être 

escaladée aux DSI, Ministère et/ou RAMQ pour un changement à la liste des fournitures remboursées 

pour l’administration des médicaments sous ordonnance. 

17) Stomisesry.com : programme accompagnateur, Stomisés sans frontières  

Louise Samuel a été contactée pour faire partie d’une rencontre des Stomisés sans frontière. Il y a entre 

autres la présence de la présidente de stomie de France et une demande a été faite pour la présence de 

la présidente de l’ AIISQ. La rencontre aura lieu le 3 octobre prochain. Louise Samuel est non disponible 

donc Audray Lafortune sera la représentante désignée. Il demande de discuter de l’aide psychologique 

au Québec. Après discussion entre les membres présents, il n’y a rien au Québec pour l’aide 

psychologique pour les stomisés. Programme existant pour la maladie tel que le cancer, maladie 

inflammatoire, mais sinon aucun soutien général. Les compagnies offrent du soutien dont Convatec, via 
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les associations des personnes stomisées des régions. Un nouveau programme de parrainage aux 

personnes stomisées a été formé par Jacques Beaudreault dans la région de Yamaska.  12 personnes 

sont actuellement formées. Des groupes de soutien via Facebook et TikTok. Monsieur Beaudreault 

aurait aimé de la rétroaction de Louise Samuel, mais l’AIISQ ne fera pas ce type de suivi.  

18) Diner 12h00 à 13h15 Commanditaire de la journée : ConvaTec  

Ajout d’un 15 minutes au dîner. 

19) Présentation ConvaTec : 

Par Julien Côté, clinicien chez Convatec. Présentations des technologies des barrières cutanées chez 

Convatec : Nature, Esteem +, Durahesive, Stomahesive 

20) Politiques de vos centres pour être libéré pour conférence, événements éducatifs (qui inclut 

avion, hôtel) souper… Avez-vous des politiques, directives écrites? Comment cela se passe chez-

vous?  

Isabelle Dionne mentionne que dans un contexte sur les heures non rémunérées, tu es libre de faire ce 

que tu veux.  Laurence Quentin mentionne que si pendant les heures régulières de travail,  on doit 

demander une absence non rémunérée. Pas de politique qui ressort des membres présents. Majorité 

est d’accord que si sur les heures non rémunérées, l’établissement n’a aucun regard.  

21) Suivi : Qu’elle est l’implication et/ou la collaboration des stomothérapeutes lors de dilatation 

avec les bougies de Hegard?  

Stéphanie Laferrière mentionne qu’on peut le faire avec des bougies, mais on ne l’encadre pas à l’aide 

de MSI, car ceci rejoint une minorité de personnes. Une formation stomie sur l’ENA verra le jour 

possiblement en décembre 2023 : Projet de 35 000$, scénarimage avec 2 graphistes en cours, dans le 

dernier droit de ce projet. 

22) Varia et autres  

 Cas clinique  

1 Cas présenté par Anne Marie Vézina : os crâne exposé  
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 Audray Lafortune : Utilisation laser ou autre méthode adjuvante : déjà utilisé par un membre. 

Ceci ne nuit pas, mais pas d’effet extraordinaire. À essayer. Gérer la cause initialement 

 Joanie Beaudin : Formation Maison Michel Sarrazin : information virtuelle, mettre sur le site de  

l’AIISQ. Calendrier disponible sur le site de Michel Sarrazin 

 Sandra Quirion : question RAMQ chez un usager n’ayant pas d’iléostomie, mais présente un 

réservoir iléo-anal avec 14 selles/jour, déjà sur le programme pour son réservoir iléal, mais 2 

fistules enterocutanées. Peut-il avoir de l’aide financière du programme. La réponse est oui, il 

doit faire une demande pour les 2 fistules permanentes à la RAMQ, car droit à 3 stomies par 

usager par année. 

23) Prix de présence :  
a. 1 inscription comme membre de l’AIISQ :  Elysa Roy Sylvain 

b. 1 inscription comme membre NSWOC : Claudine Pelletier 

c. Cartes cadeaux de 25$ 

Isabelle Deshaies SAQ 

Lorry Jade Bellerose Renaud Bray 

Luce Martineau SAQ 

Anne Marie Vézina Renaud Bray 

24) Communication de la date et du lieu de la prochaine rencontre et du prochain commanditaire.  

12 avril 2024, Auberge Godefroy 

Fin de la réunion : 15h43 

Comité exécutif :  

Louise Samuel, Présidente 

Pascale Bellemare, Vice-présidente et Secrétaire  

Audray Lafortune, Trésorière 

Stéphanie Desrochers, Conseillère à la gestion du site internet  


